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OBJETIVO: El objetivo último que se pretende alcanzar es la Mejora Continua de la Calidad en el proceso de gestión de la prevención de riesgos laborales en el ámbito hospitalario mediante la aplicación de los Círculos de Calidad.

METODOLOGÍA: Partiendo del diseño de un estudio Quasi-Experimental, se procede a la selección de un hospital diana donde se aplicaran los círculos de calidad en la gestión de la prevención de riesgos laborales, eligiendo como control otro hospital de similares características donde no se apliquen los círculos de calidad, comparándose los resultados antes y después de la intervención y entre ellos.

Punto de partida básico e imprescindible para la constitución de los círculos de calidad, es el adecuado establecimiento de Canales de Comunicación Verticales y Horizontales Inter. E  intradepartamentales en la estructura organizativa hospitalaria, así  como el requerimiento de una dirección participativa implicada en la mejora continúa de la calidad. En una segunda fase se procedería a la constitución de los círculos de calidad, mediante la selección de 9 trabajadores representativos de las distintas unidades hospitalarias a los que se les forma en materia de prevención de riesgos laborales. El círculo se reunirá mensualmente para la resolución de problemas detectados, estableciendo medidas correctoras y/o preventivas, así como los mecanismos de implantación, seguimiento y evaluación de las mismas.

RESULTADOS: Trimestralmente se procederá a evaluar y valorar la mejora de la calidad en lo referente a la gestión de la prevención de riesgos laborales a través de la estimación y valoración del grado de satisfacción de los trabajadores de las distintas unidades hospitalarias a través de encuestas de satisfacción, así como la valoración del índice de siniestrabilidad laboral hospitalario, apreciándose incrementos significativos de satisfacción de los trabajadores y reducción del índice de siniestrabilidad después de la intervención de los círculos de calidad , así como diferencias significativas positivas respecto al hospital usado como control y donde no se han aplicado círculos de calidad que participen en la gestión de la prevención de riesgos laborales.

CONCLUSIONES: Los Círculos de Calidad, constituidos por los trabajadores de los centros hospitalario, debidamente formados e informados en materia de prevención de riesgos laborales, asegura una mejora Continua de Calidad en el proceso de gestión de la prevención de riesgos laborales demostrable a través del incremento significativo del grado de satisfacción de los trabajadores, así como en la reducción del índice de siniestrabilidad laboral en el ámbito hospitalario.

