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RESUMEN
El I.M.A.S (Institut Municipal d‘Assistència Sanitària), esta formado por centros asistenciales, docentes y de investigación. El número de trabajadores en diciembre del 2007 es de 2900. Dispone de  Servicio de Prevención propio.

En el año 2003, se da de alta el Centre Vacunal “Servei de Prevenció IMAS” (08019-SP), tramitado por el Programa de Vacunaciones  de la Direcció General de Salut Pública de la Generalitat de Catalunya.
La legislación vigente (RD 664/97, de 12 de Mayo, sobre protección de los trabajadores contra los riesgos relacionados con la exposición a agentes biológicos durante el trabajo), establece que los profesionales sanitarios son población de riesgo y deben estar protegidos mediante vacunas.

OBJETIVOS

Inmunizar al máximo número de trabajadores con el fin de disminuir la incidencia de enfermedades previsibles en nuestro ámbito laboral. 

METODOLOGÍA

El Servicio de Informática y el Servicio de Prevención del IMAS, han diseñado un programa en el que se registran sistemáticamente todas las dosis y tipos de vacunas administradas a los profesionales de la empresa.

RESULTADOS 

Desde  el año 1988 se han administrado un total de 6177 dosis.

DISCUSIÓN Y CONCLUSIONES

En los últimos años el IMAS ha centrado sus esfuerzos en mejorar los servicios de atención a los trabajadores y muy especialmente en todo lo referente a salud y vacunación. Consideramos que los índices actuales de vacunación son muy satisfactorios. 

Nuestra línea de actuación va enfocada a la continua inmunización de todos los trabajadores, para evitar la transmisión de las enfermedades infecciosas presentes en nuestro ámbito laboral.              

