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Resumen

La alergia al látex, es una enfermedad con una incidencia creciente en los países desarrollados.

Hay ciertas poblaciones llamadas “de riesgo”, que poseen una probabilidad mas alta que la población general, de padecer alergia al látex.

El personal sanitario es una de ellas. En el ambiente sanitario existen elevados niveles de alergeno debido al uso de guantes de látex, principalmente de los que contienen polvo lubricante, generalmente polvo de almidón de maíz, al cual se adhieren las partículas de látex favoreciendo su liberación al medio.
El látex puede producir irritación cutánea (mecanismo no inmunológico), siendo estas las reacciones más frecuentes, o bien reacciones mediadas por Ig E (mecanismo inmunológico), que son de mayor importancia y gravedad.
En la consulta de Salud Laboral del Hospital Torrevieja, hemos realizado un estudio epidemiológico en los trabajadores sanitarios que acudieron al examen de salud, para valorar la incidencia real de alergia al látex.
La base fundamental en el diagnostico de la alergia al látex es una historia clínica detallada, acompañada de una prueba diagnostica in vivo (prick test) e in vitro (determinación en sangre de IgE especifica de látex).

Mediante   técnicas sencillas, realizadas en la consulta por profesionales, podemos identificar a trabajadores sensibles.

La prevención de los problemas por partículas de látex en el entorno laboral sanitario, se basa en la disminución de los niveles de alergeno y la evitación del contacto con materiales de látex.

Recomendamos evitar el uso de guantes de látex con polvo, ya que difunden partículas de látex, así como usar guantes de materiales sintéticos alternativos (vinilo,nitrilo, neopreno) adecuados a cada tarea.

Objetivos

1. Conocer la sensibilización  al látex en profesionales sanitarios   Torrevieja Salud UTE.
2. Identificar trabajadores sensibles (alérgicos al látex)
3. Establecer  recomendaciones y materiales alternativos, para poder desarrollar las actividades propias de su puesto de trabajo en el entorno sanitario

Material y métodos
El Hospital Torrevieja Salud UTE ha constituido un Servicio de Prevención Propio con la especialidad de Medicina del Trabajo para desarrollar la Vigilancia de la Salud de sus trabajadores.

En la consulta de Salud Laboral se realizaron los exámenes de salud  de los profesionales sanitarios (personal de apoyo, auxiliares de enfermería, dues, facultativos, técnicos de laboratorio…)
En la historia clínico - laboral recogemos si existen síntomas  en relación con el uso de materiales que contengan látex, antecedentes personales de alergias (rinoconjuntivis, asma, dermatitis, alergias alimentarias), antecedentes familiares… 

Mediante una técnica sencilla, como es el prick test o prueba cutánea con extracto de látex, realizada en el antebrazo, identificamos a aquellos trabajadores sensibilizados al látex.

Cuando la prueba cutánea al látex es positiva se realiza  una analítica para determinar la Ig E total e IgE específica para el látex.
Aquellos trabajadores que presentan manifestaciones clínicas en relación con el uso de látex, pruebas in vivo e in vitro positivas, se diagnostican de alergia al látex y se les entrega unas recomendaciones con materiales alternativos al látex.

Posteriormente se remite a su especialista en Alergia para control y seguimiento.

Resultados

Hemos seleccionado un total de 549 trabajadores, profesionales sanitarios plantilla Torrevieja Salud que acudieron a realizarse el examen de salud a nuestra consulta de Salud laboral.

 A todos se les realizó en el antebrazo una prueba cutánea con extracto de látex, control positivo con histamina y control negativo con solución salina.

De todas las pruebas cutáneas en prick test realizadas (549), 19 resultaron positivas, 5 dudosas y 3 negativas (a pesar de referir el trabajador síntomas en relación con el uso de guantes de látex).

Ante un resultado positivo o dudoso, se solicitó la determinación, mediante una extracción sanguínea, de IgE específica para el látex.

De un total de 27 determinaciones, 12  se confirmaron en sangre, con valores elevados de IgE específica al látex. Todos presentaban síntomas en relación con el uso de guantes de látex.
Discusión de resultados
El personal sanitario utiliza muy frecuentemente guantes de látex  para llevar a cabo sus actividades. Son muchos los trabajadores que acuden a nuestra consulta refiriendo irritación de la piel, eritema y picor en relación con el uso guantes.

El frecuente lavado de manos, con jabones y desinfectantes, el polvo utilizado como lubricante en el guante y la sequedad de la piel, continuamente agredida, provoca una irritación  que en ocasiones puede confundirse y  llevar a la conclusión de una “falsa” alergia al  látex.

Consideramos de gran utilidad, poder disponer de una técnica sencilla que nos ayude a diferenciar estos casos de los trabajadores que realmente están sensibilizados al látex y podrían presentar problemas en el futuro en su ambiente de trabajo.

Hemos identificado un total de 12  trabajadores alérgicos al látex a los que se les ha entregado unas recomendaciones y  materiales alternativos al látex. De momento ninguno ha precisado retirarse de su puesto de trabajo.
Al resto de trabajadores que presentaron pruebas cutáneas positivas, sin Ig E específica, se les entregaron las mismas recomendaciones para evitar sensibilizaciones futuras.

Para  mantener un entorno laboral con niveles ambientales de alergeno lo mas bajos posibles y evitar otros agentes, utilizados como lubricantes, que puedan actuar como irritantes de la piel,  recomendamos el uso en todas las secciones de guantes de látex libres de polvo.
Conclusiones
1. Es importante registrar en la historia clínico laboral de los profesionales sanitarios, síntomas en relación con materiales que contengan látex y antecedentes personales de alergia, ya que se considera una población de riesgo para desarrollar sensibilización al látex.

2. Podemos disponer de unas técnicas sencillas en nuestra consulta, que nos ayudan a identificar a trabajadores alérgicos al látex y establecer la prevalencia real en la población objeto de nuestro estudio.

3. Hoy en día la prevención sigue siendo el tratamiento más importante de la alergia al látex, por lo que debemos formar a los trabajadores en  el uso adecuado de guantes y recomendar el uso de guantes libres de polvo 

4. Identificar a los trabajadores sensibles y poner a su disposición materiales alternativos según las tareas que se vayan a realizar.
