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Resumen

Los accidentes biológicos se han convertido en el riesgo laboral más importante entre los riesgos de los trabajadores de la salud.

Se considera exposición accidental ocupacional las inoculaciones parenterales (pinchazos, cortes…) y  el contacto con mucosas o piel no intacta de sangre u otros fluidos corporales potencialmente contaminados.

En la actualidad las principales enfermedades infecciosas a las que se ven expuestos los profesionales sanitarios en su práctica diaria, son las de etiología vírica, fundamentalmente hepatitis B, C y HIV.

Cuando se realizan actividades de riesgo se deben utilizar medidas barrera (guantes, gafas, batas…) y adoptar las precauciones estándar recomendadas por los Center for Diseases Control (CDC).

Es fundamental introducir materiales seguros, así como formación y sensibilización de los profesionales sanitarios que han de usarlos.

Con este trabajo describimos las características de los accidentes registrados en nuestro departamento de salud y pretendemos transmitir la necesidad de informar a nuestro personal de la importancia de desarrollar medidas preventivas frente a los riesgos biológicos así como la existencia de un protocolo de actuación ante exposiciones accidentales y su notificación para registro de datos.
Objetivos: El riesgo biológico en el medio sanitario es el más frecuente entre los riesgos laborales del personal de dicho entorno. Con este trabajo se pretende realizar una revisión de la incidencia de accidentes biológicos en nuestro departamento de salud y la importancia de la introducción de materiales seguros y el desarrollo  de un protocolo de actuación ante una exposición accidental a sangre y fluidos corporales potencialmente contaminados con agentes patógenos.

Material y métodos: Realizamos un estudio descriptivo detallando el número de accidentes biológicos comunicados en el Servicio de Salud Laboral  del Hospital Torrevieja salud UTE, desde el inicio de nuestra actividad.

Hemos elaborado un protocolo de actuación ante exposiciones accidentales para que el trabajador sepa a dónde debe acudir y cómo actuar ante estos casos.

En el registro de las exposiciones accidentales se recogen distintas variables del profesional  accidentado (relacionadas con el puesto de trabajo, sexo, lugar, localización anatómica de la lesión), del agente causante de la exposición, serologías iniciales y seguimiento.

Resultados: Se notificaron un total de 69  exposiciones accidentales desde el 1 de Octubre del 2006 al 31 de Julio del 2007.

El colectivo profesional con mayor número de exposiciones sufridas fue enfermería (43).

La exposición se produjo en la mayoría de las ocasiones en el Hospital (31) en las plantas de hospitalización.
La localización anatómica más frecuente fue la mano (59) y el instrumental causante de la exposición eran agujas s.c. utilizadas para determinación de glucemias digitales (14) y agujas endovenosas utilizadas para extracciones (14). 

En la mayoría de las ocasiones la fuente era conocida (56) y se realizó determinación de serología según protocolo establecido.

A todos los trabajadores se les realizó una serología inicial y posterior seguimiento, en caso de estar indicado.

Cuando acude el trabajador a la consulta de Salud laboral se registra como accidente de trabajo y posterior investigación del accidente.

Discusión resultados

Observamos que la mayoría de las exposiciones accidentales suceden en el personal de enfermería que frecuentemente manipulan agujas u otros objetos punzantes (bisturís, lancetas…) y por tanto corren mayor riesgo de sufrir este tipo de lesiones.

Las exposiciones accidentales se produjeron fundamentalmente por reencapuchado de agujas, depósito de material en lugares inadecuados y realización de la práctica con prisas o de forma despistada.

Casi todos los trabajadores llevaban guante en el momento de la exposición accidental.

Aquellos profesionales que se habían  realizado el  examen de salud inicial, la mayoría, tenían actualizada su cartilla de vacunación (hepatitis B, hepatitis A y tétanos).

Cuando se produce una exposición accidental, al trabajador le supone un estrés sobreañadido por miedo a que se haya podido contagiar de algo. Al disponer de un protocolo de actuación ante exposiciones accidentales, la mayoría de los trabajadores sabían  cómo actuar y dónde debían acudir para su valoración.
Conclusiones: Existe una creciente concienciación del personal sanitario sobre el riesgo que suponen determinadas actividades profesionales y la necesidad de medidas preventivas.

Mediante la divulgación de un protocolo de actuación ante exposiciones accidentales a material potencialmente infectante pretendemos evitar la infradeclaración de accidentes por parte del trabajador.

Las medidas preventivas frente a riesgos biológicos se deben centrar principalmente en mejorar la formación e información del colectivo sanitario, en la utilización de mecanismos barreras, precauciones universales y recogida de material usado.

En lo referente a la inmunización, recordarle al trabajador en los exámenes de salud y campañas de salud, la importancia de la vacunación en el sector sanitario como grupo de riesgo ante determinadas patologías (hepatitis B, tétanos).

