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La tos ferina es una enfermedad que a pesar de la elevada cobertura vacunal en niños, persiste en nuestro medio como se ha visto por el incremento de incidencia desde el año 2000, debido a la pérdida de protección con el paso del tiempo. Tiene riesgo de complicaciones severas y muerte en niños menores de un año, siendo los adolescentes y adultos el foco de transmisión y medio de perpetuación. 
Surgen en el 2001 vacunas acelulares para adolescentes y adultos, contando con esta arma preventiva para controlar la enfermedad. 
La inmunización universal de todos los adultos conseguiría reducir la transmisión a lactantes  aunque la cobertura vacunal en este grupo es baja, siendo necesario centrar los esfuerzos en aquellos grupos de adultos más concienciados con el riesgo en lactantes.

Hasta la futura inmunización universal frente a B. pertussis en los adolescentes (14-16 años), tendremos adultos susceptibles a los que se debería vacunar con dTpa si se tiene la posibilidad de hacerlo. Un medio idóneo para inmunizar a la población adulta es el laboral. Consideramos prioritarios los grupos de trabajadores de guarderías o educación infantil y los padres potenciales, el sector sanitario, sobre todo aquellos vinculados a la pediatría y neonatología, aunque recomendamos dicha vacunación en todo este sector por riesgo de complicaciones graves en aquellas personas con patología de base a la que está destinado el servicio sanitario. Además, recomendamos aplicar dTpa en lugar de dT, a aquellos adultos que acuden a los servicios de urgencias por heridas potencialmente tetanígenas.

