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EXPOSICION Y PATOLOGIA ASOCIADA A AMIANTO EN TRABAJADORES DE LA CONSTRUCCION. Navarra 2004-06. 

García López, V.; Beloqui Basterra, A.; Arana Rodríguez, A.

OBJETIVOS

Incorporación al  “Registro de trabajadores expuestos a amianto en Navarra” constituido y mantenido en la Sección de Epidemiología Laboral, Investigación y Evaluación Sanitaria del INSL  de los trabajadores de construcción  en tareas actuales de riesgo.

METODOLOGIA

Con datos actualizados a 31 de diciembre de 2006 se presenta  la distribución proporcional de las empresas incluidas en el Registro de construcción (actividades comprendidas de  451 a 454 de la CNAE-93) frente al resto. 

Para la inclusión de los trabajadores de esta actividad económica, se ha llevado a cabo una búsqueda activa, a partir de la revisión de los Planes de Trabajo presentados en la autoridad laboral de Navarra que son remitidos al INSL para su valoración técnica. (Art. 11.  RD 396/2006 de 31 de marzo por el que se establecen las disposiciones mínimas de seguridad y salud aplicables a los  trabajos con riesgo de exposición a amianto).  En concreto,  se han incorporado las empresas navarras registradas por presentar Planes durante los años 2004-6. 
La población de trabajadores de Navarra en 2006 era de 225013. 

RESULTADOS
El número de Planes de Trabajo presentados fueron 63 en 2004, 67 en 2005 y 78 en 2006. En los tres años, 40 correspondieron a empresas navarras. 

Empresas y trabajadores registrados.

En este momento, son  16 empresas de un total de 53 del Registro para el conjunto de actividades económicas (30 %) y,  en número de trabajadores,  69 de un total de 2388 (3%).
Daños detectados

 Anualmente se requieren los resultados de la vigilancia de la salud a los trabajadores incluidos en el Registro.  Así mismo desde la Sección e lleva a cabo una búsqueda activa de casos de mesotelioma a partir de las altas hospitalarias.  En los años de seguimiento han sido detectados  2 casos de mesotelioma en 2005 en los que,  entre los antecedentes de riesgo,  se habían  referido  trabajos en actividades  de la construcción, pero dichas empresas no estaban incluidas en el Registro. 
DISCUSION

Hasta el año 2003 no había empresas de construcción incluidas en el Registro por lo que no ha sido posible el seguimiento postocupacional de vigilancia de la salud específica. Por otra parte, los trabajadores de esta actividad incluidos en el Registro han desarrollado actividades de riesgo desde hace poco tiempo (de 2 a 4 años) y  en unas condiciones de exposición no comparable a los otros trabajadores históricos del Registro (según las medidas preventivas adoptadas que figuran en los Planes de trabajo, a niveles de exposición muy inferiores). 

CONCLUSIONES
 Durante unos años, asistiremos a la detección de patología relacionada con el amianto en trabajadores cuyas empresas de supuesto riesgo no se declararon como tal  en su momento, mientras que en los nuevos trabajadores incluidos pertenecientes a empresas dadas de alta en RERA y con actividades de riesgo,  deberán  pasar décadas  para que la vigilancia de la salud específica detecte precozmente patología asociada  según la evolución conocida de la enfermedad con prolongados tiempos de latencia. 

