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RESUMEN:
En el año 2004 el H. U. de la Princesa inició un Programa para facilitar la deshabituación tabáquica entre sus trabajadores. Tras 4 años, la difusión del programa y su dimensión, alcanza a trabajadores del Hospital, a pacientes y sus familiares.

Es una experiencia singular en la que una medida de salud aplicada a los trabajadores se ha convertido en una línea de promoción y prevención de la salud realizada desde un dispositivo sanitario de carácter curativo.

OBJETIVO:

Evaluar el impacto de la implementación de un Programa específico sobre la deshabituación tabáquica entre los trabajadores del HUP. 
RESULTADOS:

Encuestados los trabajadores del Hospital, 63.3% de los fumadores deseaban dejar de fumar, consiguiendo una abstinencia, a los seis meses, del 43.24%; 20.96% del total de fumadores.

Los más atendidos: auxiliares enfermería (20.7%). 
Técnicos, administrativos: mayor éxito (71 y 70%)
Todos los Servicios del Hospital adheridos al Programa (Compromiso de Adhesión)
DISCUSIÓN:

La aproximación de ayudas a trabajadores para la deshabituación tabáquica en su puesto de trabajo es valorada positivamente.

El aspecto modélico del sanitario resulta un factor facilitador para la adhesión al Programa.

CONCLUSIONES:

La promoción y prevención de la salud puede realizarse a través de un dispositivo sanitario de carácter curativo

El compromiso de adhesión de los trabajadores a dicho Programa es fundamental para la implantación de un Hospital sin Humo
La implicación del equipo directivo del Hospital es clave para el éxito del Programa Hospital Sin Humo 
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