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Objetivos: Estimar la frecuencia con que los trabajadores de la Comunidad Autónoma de Madrid (CAM) tienen la percepción subjetiva de ser víctimas de acoso laboral y la exposición a conductas de acoso.

Metodología: Muestreo estratificado aleatorio. Diseño transversal.  Se administró un protocolo de autoinforme en una muestra de 5.418 trabajadores que realizaron su examen de salud en las instalaciones de la Sociedad de Prevención de Ibermutuamur de la CAM.  Se realizó un análisis descriptivo de los datos obtenidos mediante el programa de análisis estadístico SPSS.15.

Resultados: Un 5,3%  de los trabajadores encuestados cree ser víctima de acoso laboral (IC 95%: 4,7 - 5,9 ). Entre las conductas de acoso, la más frecuente es la interposición de obstáculos a la libre comunicación del trabajador en la empresa (6,6%; IC 95%: 6 - 7,3), seguida por la difamación (3,2%; IC 95%: 3,1 - 4,1) y las amenazas hacia el trabajador (0,8%; IC 95%: 0,6 - 1). El porcentaje de trabajadores expuestos al menos a una conducta de acoso con una frecuencia semanal o mayor, es de un 7,7% (IC 95%: 7- 8,4). Las conductas de acoso suelen proceder de un grupo reducido de personas (entre 1 y 4), siendo lo más frecuente la implicación de un superior.

Conclusiones: La percepción subjetiva de acoso en el trabajo es frecuente, aunque no mayoritaria ni generalizada. Nuestros datos sugieren que existe un porcentaje de trabajadores expuestos de manera habitual a conductas de acoso, sin tener una conciencia definida de estar siendo acosados.


