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RESUMEN
Descripción de EPIS para cada tarea con riesgo exposición.
OBJETIVOS

Definir EPIS para cada tarea a fin de presentar carteles informativos a los trabajadores.
METODOLOGIA

Revisión bibliográfica y consenso en Sección de Hospitales de la Sociedad Catalana de Medicina y Seguridad en el Trabajo.
RESULTADOS Y DISCUSIÓN

Guantes de nitrilo > 0.3 mm grosor o doble guante látex sin polvo: descarga de citostáticos, preparación – reconstitución, aplicación endovenosa, aplicación intrapleural, aplicación intraperitoneal, cirugía citoreductora, aplicación por sonda de nefrostomía, administración intravesical, administración de colirios, administración intraocular, quimioembolizaciones con citostáticos, administración intratecal, colocación de implantes gliales, administración dermatológica, administración intramuscular, manipulación de excretas, recogida de residuos y actuaciones frente vertidos accidentales.
Mascarilla PF2 ó PF3: preparación – reconstitución, cirugía citoreductora, manipulación de orina de pacientes irrigados con citostático por via sonda de nefrostomía o intravesical y en recogida de vertidos.

Ropa impermeable: descarga de citostáticos, preparación – reconstitución, administración por sonda de nefrostomía, administración intravesical y recogida de vertidos.

Gafas cerradas: aplicación intrapleural, cirugía citoreductora, administración intravesical, administración intraocular, quimioembolización, administración intratecal, manipulación de orina de pacientes irrigados con citostático por via sonda de nefrostomía o intravesical y recogida de vertidos.
CONCLUSIONES

Las nuevas técnicas de tratamiento utilizando citostáticos y la evidencia de contaminación externa del vial nos obliga a introducir EPIS adecuados a cada tarea.

