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Contenido:  Objetivos: Estimar la exposición de los trabajadores de la Comunidad Autónoma de Madrid (CAM) a diferentes niveles de estrés laboral y factores estresantes en el trabajo.

Metodología: Muestreo estratificado aleatorio (definición de estratos por sexo, edad, sector y ocupación). Diseño transversal.  Se administró un protocolo de cuestionarios para evaluar el estrés laboral y los factores estresantes en el trabajo en una muestra de 5.418 trabajadores que acudieron a realizar su examen de salud a las instalaciones de la Sociedad de Prevención de Ibermutuamur de la CAM.  Se realizó un análisis descriptivo de los datos obtenidos mediante el programa de análisis estadístico SPSS.15.

Resultados: Un 39% de los trabajadores encuestados cree experimentar estrés laboral (IC 95%: 37,7 - 40,3), siendo menor el porcentaje que considera el nivel de estrés en su trabajo extremadamente alto (2,6%; IC 95%: 2 - 3,1). Un 21%  refiere sentirse quemado por su trabajo (IC 95%: 20,1 - 22,3 ), y un 5,3% cree que es víctima de acoso (IC 95%: 4,7 - 5,9). Al igual que en otros estudios, la mayor parte de los trabajadores se encuentran al menos moderadamente satisfechos con su trabajo (88,8%; IC 95%: 87,9 - 89,6). 

Conclusiones: Los resultados indican que la frecuencia de los problemas psicosociales en el trabajo en la CAM es alta, aunque menor que la encontrada por otros estudios. La percepción del trabajo como fuente de estrés parece ser parcialmente independiente de los niveles de satisfacción laboral. 

