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Objetivos: Analizar las diferencias de género en el perfil de riesgo psicosocial entre los trabajadores de la Comunidad Autónoma de Madrid  (CAM).

Metodología: Muestreo estratificado aleatorio. Diseño transversal.  Se evaluó el riesgo psicosocial mediante un protocolo de cuestionarios, que incluyó la versión breve del método ISTAS, en una muestra de 5.418 trabajadores que acudieron a realizar su examen de salud a las instalaciones de la Sociedad de Prevención de Ibermutuamur en la CAM.  Se realizaron análisis  bivariados (chi-cuadrado) para la variable sexo mediante el programa de análisis estadístico SPSS.15. 

Resultados: No se encontraron diferencias estadísticamente significativas en cuanto al nivel de satisfacción laboral global, la percepción subjetiva de estar sujeto a estrés laboral, y sentirse quemado por o acosado en el trabajo. Por el contrario, las mujeres presentan menores niveles de satisfacción salarial (p=.03) y una mayor proporción de mujeres experimenta estrés por problemas no laborales (p<.001). Las mujeres tienen trabajos con menor nivel de autonomía y posibilidades de desarrollo (p<.001), mayores dificultades para la conciliación trabajo - familia (p<.001) y mayor inseguridad en su relación laboral (p<.001).

Conclusiones: Nuestros resultados revelan la existencia de un mayor nivel de riesgo psicosocial entre las mujeres. Pese a que la satisfacción laboral y el nivel general de estrés percibido parece ser el mismo en ambos sexos, las trabajadoras de la CAM tienen empleos con una menor calidad psicosocial y cuentan con mayores dificultades que los hombres para conciliar su actividad laboral con la vida familiar.
