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DERMATITIS AEROTRANSPORTADA  VERSUS DERMATOSIS FOTOINDUCIDA EN SOLDADOR
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Introducción.-
Los soldadores son profesionales con riesgo de sufrir asma por los vapores desprendidos. Ocasionalmente, se ha descrito dermatitis provocada por los fluidos liberados. Las soldaduras son fuente de ultravioleta C, una radiación excepcional en nuestro entorno, descrita como responsable de exacerbación de dermatitis atópica. El poliuretano o la colofonia han sido implicados en urticaria profesional y asma. 
Caso clínico.-

Paciente de 38 años de edad, soldador, sin antecedentes personales ni familiares de atopia. Refería que realizando su trabajo habitual debidamente protegido, sufría de episodios recurrentes de eritema vesículoso y descamativo muy pruriginoso. El eccema se localizaba en cara, cuello y cuero cabelludo así como en los antebrazos. Ocasionalmente, la erupción generalizó afectando el tronco. Requirió tratamiento con esteroides tópicos y sistémicos. Mejoraba espontáneamente al interrumpir su actividad laboral recayendo sistemáticamente tras su reincorporación al trabajo habitual. 
Anatomopatológicamente se objetivaba acantosis, espongiosis y exocitosis cambios compatibles con eccema. El estudio mediante epicutáneas con la serie estandar recomendada por el Grupo Español de Investigación de Dermatitis de Contacto y Alergia Cutanea  mostró una reacción positiva de tipo irritativo inducida por dicromato potásico.  El estudio fotobiológico demostró una reducción de la dosis eritematosa mínima por ultravioleta B siendo el fotoparche negativo. Los niveles de inmunoglobulina E y de metabolitos circulantes de potencial fotóxico eran normales. 

Conclusión.-

La excepcionalidad del caso radica en el diagnóstico diferencial planteado entre una dermatitis aerotransportada irritativa inducida por el cromo liberado durante el procedimiento de soldadura respecto un proceso de fotosensibilidad de origen laboral similar a la dermatitis crónica actínica.  
