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Resumen:

Es evidente que los trabajos de estiba y desestiba de las mercancías de los barcos en el puerto generan no pocos accidentes. Por ello se hace necesario recoger y analizar los datos de accidentabilidad con la finalidad de prevenir accidentes futuros.

El objetivo de este trabajo es por lo tanto la prevención.

Para conseguir este objetivo se han recopilado los datos de todos los accidentes que han ocurrido durante el año 2007. Centrándonos en los accidentes con baja y elaborando con ellos índices de accidentabilidad.

Los resultados se presentan en índices de accidentabilidad para de esta forma poder establecer comparaciones. Veremos la distribución de accidentes según la forma de contacto, parte del cuerpo lesionada, así como la descripción de la lesión. Además también se prestará atención a la relación temporal de los accidentes (hora de trabajo, día de la semana, mes del año).

Se podrá concluir y será motivo de discusión si la actual política preventiva lleva aparejada una mejora de los resultados, al poderlos comparar con los datos de los años anteriores.
