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Propuesta de procedimiento de aplicación para informe de No Apto rechazados por el trabajador, en la administración pública.
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En el presente trabajo se presenta una propuesta de procedimiento de gestión para casos en que el médico de Vigilancia de la Salud emita un informe de aptitud para el puesto de trabajo con la conclusión de “no apto” (habitualmente relacionado con trastornos psiquiátricos) que el trabajador rechaza; en el entorno de la Administración Pública.
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MATERIAL Y MÉTODOS

Se ha desarrollado un diagrama de flujo de las diversas actuaciones a seguir a partir de la emisión, por parte del médico de Vigilancia de la Salud, del informe de “no aptitud” de un trabajador.

El médico de Vigilancia de la Salud emite el informe y lo entrega a la Organización. Paralelamente emite un informe del estado de salud del trabajador que facilita al propio trabajador, para que este lo presente a su médico de cabecera.

Puede suceder:

-Que el trabajador acepte su situación, consienta en acudir a su médico de cabecera para que éste le facilite la baja por IT e inicie el tratamiento adecuado.

Que no  lo acepte y quiera continuar en su puesto de trabajo; esta reacción es más probable en casos de trastorno psiquiátrico.

CONCLUSIONES Y DISCUSIÓN

Conclusiones.

1.
La prevalencia, de informes de “no aptitud” en trabajadores de la Administración Pública es baja, pero presenta una gestión difícil; especialmente si afecta a trabajadores con enfermedades psiquiátricas.

2.
Las características organizativas de la Administración Pública, a nivel normativo, inciden negativamente en la solución de los casos.

3.
Se requiere, promover la modernización de la Administración Pública y, si es el caso, la elaboración de normativa que facilite el proceso de gestión de la “no aptitud” de trabajadores para su puesto de trabajo habitual.

