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Objetivo:

Determinar el estado de inmunización frente al virus hepatitis A (VHA), en los trabajadores de un hospital, los cuales desconocen su estado inmunitario previo (no vacunados y sin antecedentes de infección).


Metodología:

Se ha efectuado un estudio transversal,  determinando las serologías IgG-VHA a los trabajadores en  el examen de salud laboral, durante el periodo de enero hasta diciembre de 2007. Se ha calculado el porcentaje de trabajadores con respuesta positiva y negativa a la IgG-VHA, distribuidos por edad, sexo y categoría laboral.

Resultados:

Se ha analizado a 100 trabajadores en edades comprendidas entre 20 y 60 años. Población mayoritariamente femenina (79%). Distribución por grupos de edad: entre 20 y 30 el 86% de la población es seronegativa, entre 31 y 40 años un 62%, entre 41 y 50 años 40%, y superior a 51 años alcanza el 9% de seronegatividad.

Conclusiones:

En nuestra población trabajadora, sería importante diferenciar el antecedente del estado inmunitario previo y distribuir por rangos de edad la posibilidad de no estar inmunizado, teniendo en cuenta el puesto de trabajo con mayor riesgo de exposición o trasmisión (pediatría, gastroenterología, laboratorio, personal de limpieza, mantenimiento, etc).

