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OBJETIVOS: Evaluar el lugar de trabajo de usuarios de pantallas de visualización de datos (PVD) de once áreas básicas de salud con la finalidad de comprobar si la protección es adecuada i suficiente para mantener la salud de dichos trabajadores.

METODOLOGÍA: Adaptación de un cuestionario para la evaluación de lugares con PVD donde se integran los aspectos basados en los requerimientos legales existentes (el RD 488/1997 i RD 564/1993) con otros requisitos complementarios basados en las normas técnicas disponibles sobre  PVD (ISO 9241, EN 29241).
RESULTADOS: de 115 trabajadores, un promedio de 90 tienen las pantallas correctamente, aunque más de la mitad tienen reflejos.  Un promedio de 98  tienen el teclado y el ratón con los criterios establecidos por el RD 488/97. Un promedio de 80 personas tienen una silla ergonómica, aunque más de la mitad no disponen de un respaldo reclinable ni ajustable en altura. Un promedio de 95 personas disponen de una mesa con espacio suficiente, altura, dimensiones i estabilidad correcta. Por lo que se refiere a la luz que disponen en su lugar de trabajo 99 personas consideran que es la suficiente, pero 79 personas no disponen de persianas o cortinas para atenuar la luz, la cual cosa les produce reflejos en sus elementos de trabajo. 
CONCLUSIONES: Los elementos del lugar de trabajo son correctos según los criterios del RD 488/97, aunque el problema principal son los reflejos de luz en todos los elementos de trabajo. Ésto afecta a uno de los riesgos de estos trabajadores, la fatiga visual.  
