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INTRODUCCIÓN

El presente trabajo pretende, mediante la elaboración de un estudio observacional descriptivo de tipo transversal, estudiar la seroprevalencia de la hepatitis A en un grupo de trabajadores profesionalmente expuestos. En una segunda fase se realizará un estudio observacional analítico de casos y controles para estudiar la asociación entre la exposición profesional (factor de riesgo) y el desarrollo de la enfermedad. 

OBJETIVOS:

Objetivos del estudio descriptivo:

· Conocer la seroprevalencia (IgG) de hepatitis A en trabajadores expuestos.

· Conocer la seroprevalencia (IgG) de hepatitis A en trabajadores no expuestos.

Objetivos del estudio casos y controles:

· Comparar los datos obtenidos en ambas muestras para estudiar la asociación entre la positividad de anticuerpos y el factor de riesgo (exposición laboral).

METODOLOGÍA

Para la realización de este estudio se estudiarán datos de la Sociedad de Prevención de Ibermutuamur, incluyendo en la muestra de estudio a todos aquellos trabajadores a los que se les realizó serología de la hepatitis A a lo largo de un periodo de un año.

Posteriormente se realizará un estudio de casos controles para calcular la odds ratio y determinar si ciertas exposiciones profesionales suponen o no un factor de riesgo.

RESULTADO

De los datos estudiados hasta ahora se desprende que existen diferencias entre los grupos de trabajadores expuestos y los no expuestos en cuanto a seroprevalencia del VHA

DISCUSIÓN

Parece que ciertas exposiciones laborales pueden suponer un factor de riesgo para la seroconversión de VHA IgG

