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CONTROL EVOLUTIVO DE LOS PACIENTES EPOC (ENFERMEDAD PULMONAR OBSTRUCTIVA CRÓNICA) EN NUESTRA SOCIEDAD DE PREVENCIÓN DE IBERMUTUAMUR DE CÁCERES. 
Gómez Larios, T.; Pinto Blázquez, J.A.; Gelpi Méndez, J.A.
RESUMEN: Un porcentaje elevado de nuestros pacientes EPOC continua fumando de manera importante a pesar del diagnóstico de dicha enfermedad, no acude ni a su Médico de cabecera ni a un especialista, y no recibe tratamiento médico a pesar de tener una obstrucción media moderada.

OBJETIVOS: Realizar un control evolutivo de los pacientes EPOC diagnosticados en nuestra Sociedad de Prevención de Cáceres durante el año 2007.

RESULTADOS: A los tres meses de haberse realizado el Reconocimiento Médico en nuestra Sociedad de Prevención, el 98 % de nuestros trabajadores EPOC sigue fumando,  el 60% no había acudido ni a su Médico de cabecera ni a un especialista, y sólo un 30% recibe tratamiento médico.

DISCUSIÓN: La EPOC es una enfermedad cuyo factor de riesgo más importante es el tabaco, tal y como observamos en nuestro estudio, y tal y como ocurre en España, dónde menos del 50% de los pacientes sintomáticos recibe tratamiento médico,  observamos que sólo un 30% de nuestros pacientes EPOC están tratados.

CONCLUSIONES: 1. Dependencia elevada de hábito tabáquico en nuestros trabajadores EPOC . 2. Falta de un adecuado tratamiento y control evolutivo. 
