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Introducción:
Este estudio pretende relacionar los valores como el Índice de Masa Corporal (IMC) y el perímetro abdominal con la tensión arterial (T.A.) y valores analíticos, tales como el Colesterol, Triglicéridos y el Factor de Riesgo. El interés de este estudio se debe a que, en la actualidad, se está dando mucha importancia al riesgo cardiovascular.

Objetivos:
Valorar si existe relación significativa entre los valores antropométricos, como son el IMC y el perímetro abdominal, con la T.A., y valores analíticos, como son el colesterol, triglicéridos y el factor de riesgo.

Metodología:
Se realiza una revisión de 175 exámenes de salud periódicos, correspondientes a 2008, realizados en una administración pública asturiana (Ayuntamiento).

Resultados:
Aprovechando la revisión pormenorizada de la analítica y de la historia clínica (datos antropométricos), que se deriva de los EESS de los trabajadores del ayuntamiento, los resultados de este estudio nos llevan a establecer si existe una relación directa entre los valores anteriormente citados.

Discusión y conclusiones
Ratificar si existe relación objetiva entre los valores antropométricos y los valores analíticos anteriormente citados. Dichos resultados nos llevarán a la posibilidad de establecer, si el estudio así lo indica, campañas de promoción de la salud y hábitos saludables, en la población trabajadora que realice el examen de salud y tenga estos valores alterados.

