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Introducción:

La lipoatrofia semicircular (LS) es una atrofia del tejido adiposo situado en el tejido subcutáneo, que ha sido descrita en diferentes localizaciones como los muslos o el antebrazo. En algunos casos, estas lesiones se presentan con sintomatología. Se expone la experiencia de tres casos de trabajadores de una empresa.

Objetivos:
Orientar sobre las actuaciones del médico de trabajo de la Sociedad de Prevención de Ibermutuamur y describir procedimientos de actuación en materia de condiciones de trabajo y medidas preventivas.

Metodología:
Protocolo de actuación. Lipoatrofia Semicircular. Generalitat de Catalunya (a desarrollar en el póster).
Resultados:
Se llevó a cabo una primera consulta médica de los tres casos detectados, y una revisión a los seis meses, para control y seguimiento de su evolución. En todos los casos, se apreció una mejoría notable de las lesiones.

Se realizó valoración de las condiciones termohigrométricas y la continuidad eléctrica de equipos y mobiliario en torno a los puestos de trabajo afectados, así como la presencia de cargas electrostáticas. 

Tras los datos obtenidos, se modificaron las condiciones higrométricas incrementando la humedad relativa y conectando la mesa a tierra, ya que ésta era de estructura metálica, material conductor de la electricidad.

Conclusiones:
La modificación y adecuación de las condiciones de trabajo en las empresas afectadas con casos de LS, produce una remisión de la patología de los trabajadores afectados.

