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A PROPOSITO DE UN CASO DE UNA DERMATITIS DE CONTACTO. SOCIEDAD DE PREVENCION DE IBERMUTUAMUR.
Santos Quignon, E.F.; Melero Fernández, S.; Gómez Larios, T.
Resumen: Según el mecanismo patogénico, pueden distinguirse dermatitis por contacto irritativas, alérgicas, fototóxicas y fotoalérgicas. Debe tenerse en cuenta que una misma sustancia puede ser responsable

de dermatitis por contacto por diversos mecanismos.
Objetivos: Protocolización del estudio diagnóstico de una dermatitis eczematosa de un trabajador expuesto a la utilización de productos químicos en su puesto de trabajo,  para distinguir un origen irritativo de un origen sensibilizante.

Metodología y resultados: El diagnóstico etiológico de una dermatitis relacionada con el puesto de trabajo requiere la realización de pruebas alérgicas con las sustancias específicas que utiliza durante su trabajo. Para ello ha sido necesario conseguir muestras de los propios productos químicos utilizados en su actividad diaria.
Conclusiones: La presencia de una dermatitis eczematosa en un trabajador expuesto a contactos con sustancias químicas sensibilizantes requiere de un estudio específico. Se expone el caso de un trabajador al que se le realizaron pruebas sensibilizantes con una batería estándar  de agentes , siendo su resultado negativo y por tanto diagnosticado de dermatitis irritativa. Se recogieron muestras de las sustancias a las que estaba expuesto y se realizaron pruebas cutáneas con ellas siendo su resultado positivo con lo que se pudo establecer el diagnóstico de dermatitis por sensibilización.

