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PREVALENCIA DE EPOC (ENFERMEDAD PULMONAR OBSTRUCITIVA CRÓNICA) EN LA SOCIEDAD DE PREVECION (S.P) DE IBERMUTUAMUR DE CÁCERES. 
Pinto Blázquez, J.A.; Medina Rodríguez, E.; De Alejandro Guillen, CE.; Gómez Larios, T.; Gelpi Méndez, JA.
RESUMEN: La prevalencia de EPOC en nuestros trabajadores es más baja que la observada en la población general,  existiendo una clara relación entre esta enfermedad y el hábito tabáquico, y la mayoría de nuestros trabajadores estaban previamente sin diagnosticar.

OBJETIVOS: Estudiar la prevalencia de EPOC en los trabajadores que acuden a realizarse un examen de salud a nuestra S.P. de Ibermutuamur de Cáceres durante el año 2007.

RESULTADOS: 2929 Reconocimientos Médicos, edad media 36,8 ±11,9 desviación estandar (16-69) años,  79,58% varones. Un 4% son EPOC, 80% sin diagnóstico previo, 70% fuman, 30% exfumadores, 91% varones, edad media  53,55 ± 6,71 (35-63) años, IMC medio  23.75 Kg/m2, TIFF medio 64,81% y FEV1 medio 62.2 %. 

DISCUSIÓN: observamos un porcentaje elevado de nuestros pacientes EPOC sin diagnóstico previo, tal y como ocurre en la población general, de ahí la importancia de extender este estudio a nivel nacional.  

CONCLUSIONES: 1. Baja prevalencia de EPOC en nuestros trabajadores. 2. Clara relación con el hábito tabáquico. 3. Predominio en varones 4. Obstrucción de predominio moderado. 4. Un porcentaje elevado sin diagnóstico previo.
