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Introducción 

Los exámenes de salud a deportistas de alta competición no son habituales en los Servicios de Prevención, siendo necesarios nuevos estudios para un mejor desarrollo de sus protocolos y pruebas específicas. 
Objetivo:

Describir y analizar los exámenes de salud de un equipo de vela de alta competición, distinguiendo entre navegantes y no navegantes.
Metodología: 
Utilizando los exámenes de salud, se determinan las variables sociodemográficas, descriptoras y resultado, construyéndose una base de datos en Excel, analizada con el programa estadístico SPSS 11.0.
Resultados:
Características sociodemográficas. Tabla1.

Antecedentes Personales Navegantes: No tomaba alcohol un 11,5% (3/26), ocasionalmente un 19,2% (5/26), fines de semana un 53,8% (14/26) y moderadamente un 15,4% (4/26). Existen diferencias significativas con no navegantes p<0.05. Tomaba fármacos habitualmente un 34,6% (9/26). No diferencias con no navegantes p>0.05. Fumaban un 11.5 (3/26).  No diferencias con no navegantes p>0.05

Pruebas diagnosticas Navegantes. Tabla 2.
Conclusión:
Se alcanzaron diferencias significativas en el resultado audiométrico obtenido en el grupo de navegantes , en relación al grupo de los no navegantes. Recomendamos pues, realizar audiometría a todos los navegantes que estudiemos.
