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Diferencias de género y Salud Comunitaria en 2 colectivos laborales: Trabajadores de Limpieza y Administrativos
Vallejo de la Hoz, G.; Reglero García, l.; del Hierro Gurruchaga, M.; Apellániz González, A.; Abecia Inchaurregui, LC.; Abasolo 

Osinaga, E.; Reglero García, l.
La salud de los trabajadores es esencial para un óptimo rendimiento laboral. La prevalencia de patologías incide en el adecuado funcionamiento del trabajador; provocando incapacidades, absentismo laboral y su correspondiente repercusión en la Salud Comunitaria.

Objetivos: Medir y comparar la prevalencia de enfermedades y las diferencias de género en 2 colectivos laborales: Trabajadores de Limpieza y Administrativos.

Material y Métodos: Medición de la prevalencia de patologías y las diferencias de género en los 2 grupos mediante 2 estudios: En el 1º, la muestra está compuesta por 252 trabajadores de limpieza apareados por edad (126 hombres y 126 mujeres) y en el 2º estudio la muestra está compuesta por 432 administrativos apareados por edad (216 hombres y 216 mujeres). Los datos primarios, obtenidos de reconocimientos médicos laborales, fueron comparados a través del Test de Homogeneidad de % con un I.C del 95%.

Resultados: Las patologías con mayor prevalencia halladas en ambos colectivos son: HTA, asma, alergias, varices, psoriasis, escoliosis y trastornos músculo-esqueléticos (TME).

Discusión y Conclusiones: En ambos colectivos laborales se observa una mayor prevalencia de varices y escoliosis en las mujeres; circunstancia que responde a razones de género y no al tipo de trabajo desempeñado. La HTA, en cambio, muestra una prevalencia superior en los varones de ambos grupos laborales, situación que sugiere un mayor riesgo cardiovascular. El resto de las patologías halladas no muestran diferencias de género significativas en ambos colectivos laborales, si bien su repercusión en la Salud Comunitaria es muy relevante.

