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Tabaquismo en Trabajadores Administrativos del País Vasco. ¿Es un problema de Salud Comunitaria?

Reglero García, l.; Vallejo de la Hoz, G.; del Hierro Gurruchaga, M.; Apellániz González, A.; Prado Méndez, V.; Echevarría Orella, E.; Rubio Ardanaz, E.

Las enfermedades cardiovasculares son la primera causa de morbi-mortalidad en los países occidentales. En preciso señalar que el tabaquismo está considerado el factor de riesgo cardiovascular (FRCV) controlable más importante en el ámbito de la Salud Comunitaria.

Objetivos: Analizar el consumo de tabaco entre trabajadores administrativos, medir las diferencias de género y su relación con los FRCV.

Material y Métodos: Muestra compuesta por 432 administrativos apareados por edad (216 hombres y 216 mujeres). Los datos se obtuvieron de reconocimientos médicos laborales en trabajadores administrativos del País Vasco y se analizaron las siguientes variables: Edad, género y hábito de fumar. Los fumadores se estratificaron en 3 grupos en base al consumo de tabaco. Posteriormente, se realizó una comparación entre ambos géneros a través del Test de Homogeneidad de % con un I.C del 95%.

Resultados: No existen diferencias significativas entre hombres y mujeres administrativos en lo referente al consumo tabáquico, excepto en el grupo de grandes fumadores (>20 cig/día).

Discusión y Conclusiones: No se observan diferencias de género entre los administrativos en lo que al consumo de tabaco se refiere, si bien en el grupo de grandes fumadores, se observan cifras superiores en los hombres y por consiguiente, un mayor riesgo cardiovascular. Además, los porcentajes hallados en este estudio, coinciden con los presentes en la población de la Comunidad Autónoma del País Vasco (CAPV) y son similares a los observados en la población Española.

