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Objeto

Tiene por objetivo el identificar posibles casos de lipoatrofia en trabajadores en la consulta diaria. Mostrar unas pautas de actuación para detección de posibles casos.
Material y métodos

El procedimiento a seguir se iniciaría  cuando médicamente bien sea mediante consulta o por exámenes de salud periódicos se tenga la sospecha de un posible caso de lipoatrofia. A continuación se procederá a realizar un estudio y seguimiento de las lesiones que no van a desaparecer a lo largo de al menos 15 días. Se estudiarán todos los antecedentes personales y se procederá a evaluar el lugar de trabajo y los puestos  realizando mediciones de campos eléctricos y magnéticos, de  temperatura y humedad.
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Resultados

Obtención  de tres casos de lipoatrofia semicircular en extremidades inferiores y zona glútea. Se han intentado mejorar las condiciones de trabajo mediante calzado antiestático, mejorando las condiciones termo higrométricas y el material de las sillas de trabajo que será de carga antiestática. Inicialmente se ha procedido a su declaración como accidentes de trabajo.

Discusión

Buscar otros casos en otros centros para poder proponer medidas preventivas efectivas y realizar una detección precoz y llegar a que eviten la aparición de dichas lesiones.

Conclusiones

Consideramos que los estudios realizados han permitido generar un estudio más exhaustivo de las condiciones laborales.
