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“GESTIÓN DE RESIDUOS SANITARIOS EN UN HOSPITAL DE REFERENCIA”
Moñita Blanco, M. A.; García, V.; Goicoechea Iribarren, J.; Peñalver,A.
RESUMEN
En el Hospital Universitario “Miguel Servet” de Zaragoza se detectó, tras la visita a plantas de hospitalización, que la gestión de residuos era incorrecta lo que conllevaba un mal uso de los contenedores, aumento de costes y un riesgo añadido para la salud de los propios trabajadores, pacientes y visitantes y para el medio ambiente. Por ello se emprendió una política de actuación basada, fundamentalmente, en la información y formación de los trabajadores.

OBJETIVO
Conseguir que el personal de Enfermería del HUMS clasificara de forma adecuada los residuos generados en sus plantas. Para conseguirlo se propuso a la Subdirección de Gestión y SSGG así como a Dirección de Enfermería, la impartición de cursos sobre residuos como experiencia piloto que serviría para extenderla al resto del HUMS.
RESULTADOS
Se repartieron cuestionarios anónimos a los participantes (210) al comienzo y  final de  cada sesión formativa para ver los conocimientos del personal asistente sobre residuos y su gestión intrahospitalaria. Revisadas las 420 encuestas se observó que parte de los residuos seguían considerándolos erróneamente de  Grupos II y III.

DISCUSIÓN
Algunos asistentes, tras el refuerzo formativo, seguían teniendo dudas sobre Grupos  II,  III y VI  así como ‘creencias’ o ‘conceptos’ erróneos muy difíciles de desarraigar.
CONCLUSIÓN
 Es fundamental informar y formar sobre la clasificación de residuos sanitarios y realizar visitas periódicas de refuerzo por las plantas para reforzar ‘in situ’ actuaciones y comportamientos positivos y una más completa adecuación a la normativa vigente.


































Página 2 de 1 


