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Los comunicados de riesgo en la USC como herramienta para el control de riesgos identificados por la vigilancia de la salud
J. Mariñas Liste;  M. C. Pardiñas Añón;  S. Novo Calles;  N.  Torrente Filgueira.

La Universidad de Santiago de Compostela (USC) dispone de un "procedimiento de comunicación de riesgos laborales" (PCRL) que propicia la comunicación de situaciones de riesgo o propuestas de mejora de las condiciones de trabajo.
Las actividades de vigilancia de la salud, dado que se realizan en función de los riesgos inherentes al trabajo, identifican deficiencias en las condiciones de trabajo que son trasladadas por el Servicio de Vigilancia de la Salud (SVS) al Servicio de Prevención de Riesgos (SPR), de acuerdo con lo establecido en el PCRL.
El PCRL obliga al SPR a gestionar la situación comunicada mediante la actuación que se precise: inspección de seguridad, emisión de comunicación o informe o evaluación específica de riesgos para valoración de la situación comunicada. Estas actuaciones permitirán finalmente proponer e implantar las medidas correctoras para mejora de la condición comunicada.
En sus cuatro años de vigencia el PCRL ha dado lugar a una media de 70 comunicaciones al año, generando una media de 80 actuaciones del SPR agrupables en distintas tipologías. Las condiciones comunicadas se corresponden con toda la gama de riesgos laborales posible, incluidos los propios de la organización del trabajo.
La gestión de estas comunicaciones hace que el PCRL sea un auténtico elemento de seguimiento y control de la eficacia del sistema de gestión de prevención de riesgos labores, en tanto que permite la identificación de inadecuaciones de las condiciones de trabajo, incluidas las detectadas por las actividades de vigilancia de la salud.
